

Είναι κοινή θλιβερή διαπίστωση η επαναλαμβανόμενη υποψία διαπλοκής της δικαστικής με την πολιτική εξουσία, καθόσον, όλο και συχνότερα η τελευταία φαίνεται να προσπαθεί να ποδηγετήσει τις ενέργειες και τις κρίσεις της δικαστικής αρχής. Το θλιβερότερο όλων, είναι η επαπειλούμενη χειραγώγηση του φρονήματος του ανεξάρτητου "φυσικού δικαστή" και η κατακρεούργηση της ανεξαρτησίας της Δικαιοσύνης, η οποία φαίνεται να υπηρετεί σε πολλές περιπτώσεις εκούσια ή ακούσια, τις επικοινωνιακές ή άλλες πολιτικές σκοπιμότητες της εκτελεστικής εξουσίας.



ΑΡΘΡΟ ΤΟΥ
**ΝΙΚΟΛΑ
ΚΑΝΕΛΜΟΠΟΥΛΟΥ**

Δικηγόρου - Υποψ.
Προέδρου ΔΣΑ

Δυστυχώς, η πρωτοφανής σαθρότητα στο σύστημα απονομής Δικαιοσύνης, έχει βαθιές ρίζες καθόσον μοιάζει να συνιστά το αποτέλεσμα συντονισμένων προσπαθειών της πολιτικής αξιοποίησης τόσο των ανώτατων δικαστικών λειτουργιών που εξαρτώνται άμεσα από την πολιτική εξουσία, όσο και της δημιουργίας οργανωμένου σχεδίου κάθετης δομής ελέγχου της συνειδησης του φυσικού δικαστή.

Η εκμετάλλευση της κρίσης, που προξένησαν στην κοινή γνώμη οι κλυδωνισμοί του παραδικαστικού κυκλώματος, δημιούργησαν το υποβάθρο, αλλά και το άλλοθι για την καλλιέργεια φοβικού συνδρόμου στους δικαστικούς κύκλους, με σκοπό την καθυστάση των ελεύθερων συνειδησεων του χώρου. Η λαϊκή απαίτηση για κάθαρση, αλλά και η πολιτειακή ανάγκη για απεμπόληση των θεσμικών της ευθυνών, οδήγησαν σε μια άνευ όρων και νομικών ερει-

Υποψία διαπλοκής της δικαστικής με την πολιτική εξουσία

σμάτων αυστηροποίηση στην απονομή της δικαιοσύνης, υπό την απειλή του συνδρόμου των διώξεων, με λαϊκό πλέον αίσθημα δημόσιας αδικίας και υπερβολής.

Από και πρόσφατο παράδειγμα δικαϊκής τουλάχιστον νομικής ακροβασίας αποτελεί η προφυλάκιση Τσέκου.

Γίναμε μάρτυρες του νομικού εξαμβλώματος ενός κατηγορητηρίου όπου στο βωμό της προαποφασισμένης προφυλάκισης, αφενός κακουρηγματοποιήθηκε το έγκλημα της εκβίασης, ενώ δεν φαίνεται να συντρέχουν στο πρόσωπο της κατηγορουμένης οι προϋποθέσεις γι' αυτό, αφού σύμφωνα με το άρθρο 385 ΠΚ, η εκβίαση τιμωρείται με κάθειρξη όταν η πράξη τελέστηκε με σωματική βία ή με απειλές ενωμένες με επικείμενο σωματικό κίνδυνο ή κίνδυνο ζωής καθώς και όταν γίνει χρήση βίας ή απειλή βλάβης της επιχείρησης, του επαγγέλματος, του λειपुरγήματος ή άλλης δραστηριότητας του απειληθέντος ή εφόσον ο δράστης ενεργεί κατ' επάγγελμα ή κατά συνήθεια. Αφετέρου, κατηγορήθηκε για συμμετοχή σε αυτοκτονία κατ' άρθρο 301 ΠΚ, το οποίο τιμωρεί αυτόν που με πρόθεση έπεισε άλλον να αυτοκτονήσει ή όποιον παρείχε βοήθεια κατ' αυτήν, γεγονόςτα τα οποία δεν προκύπτουν εκ πρώτης ως στοιχεία της δικογραφίας, αλλά και ως συμπεριφορές δεν συνάδουν κατά την υποκειμενική τους ύπαρξη με το αδίκημα της εκβίασης.

Η υπερμεγέθης αυτή και άστοχη κατά τη γνώμη μας διόγκωση του κατηγορητηρίου δεν μπορεί παρά να γεννά σωρεία ερωτηματικών εάν

μάλιστα παραλληλιστεί με την επίκληση δημοσιογραφικού απορρήτου από κυβερνητικό υπάλληλο, εντεταλμένο σε διοικητικά καθήκοντα στο γραφείο Τύπου του Πρωθυπουργού. Είναι πράγματι αξιοπερίεργο και καταδεικνύει την απαξίωση της πολιτικής ηθικής και την υποβάθμιση του νομικού μας πολιτισμού, η επίκληση του δήθεν δημοσιογραφικού απορρήτου από τον άμεσο συνεργάτη του Πρωθυπουργού, προκειμένου να αρνηθεί να καταθέσει στοιχεία, τα οποία ε γνώριζε και τα οποία θα υποβοηθούσαν το έργο της Δικαιοσύνης για την ανεύρεση της αλήθειας και την άσκηση διώξεων κατά των εμπλεκόμενων προσώπων.

Η προκλητική αυτή ενέργεια, που δεν στερείται ποινικής απαξίας, αφού το επίμαχο DVD δεν περιήλθε σε γνώση του κ. Ανδριάνου κατά την εκτέλεση του δημοσιογραφικού του λειपुरγήματος, είναι ακόμα ένας κρίκος στην ατελείωτη δυστυχώς αλυσίδα των κραυγαλέων παραβιάσεων των κανόνων σύννομης λειτουργίας της έννομης τάξης, που αποδεικνύουν απόπειρα συγκάλυψης και χειραγώγησης της αλήθειας και της κοινής γνώμης μέσω συστήματος άλωσης της ανεξαρτησίας της Δικαιοσύνης, που προσπαθεί να καθυποτάξει την λειτουργία της στα πολιτικά και επικοινωνιακά κελύσματα της εκτελεστικής εξουσίας.

Δυστυχώς λοιπόν, θα εξακολουθούμε να βιώνουμε στα απόνερα μιας φτωχής και κατακερματισμένης δημοκρατίας, εάν όλοι οι παράγοντες της πολιτειακής ζωής δεν συνειδητοποιήσουν ότι αυτό θα είναι το τίμημα της εξαρτημένης και διαπλεκόμενης δικαιοσύνης που συντηρείται από τους πολιτειακούς ταγούς.